   Баширова Галия Зуфаровна учитель татарского языка и литературы МОУ «Сарашевская средняя общеобразовательная школа» Бардымского муниципального района Пермского края.

Учителем татарского языка и литературы начала в 1972 году при «Сарашевской средней общеобразовательной школе». В совершенстве владеет методикой преподавания татарского языка и литературы. При организации образовательного процесса умело применяет технологию творческого развития учащихся Н. З. Рахимова, учитывая возможности и способности каждого ребенка. Особое внимание уделяет развитию творческих способностей учащихся; создает условия для формирования внутренних потребностей личности в непрерывном совершенстве.

   Баширова Г.З. учит детей самостоятельно добывать информацию, выполнять задания и решать жизненные и образовательные задачи на основе имеющихся представлений, без использования самих объектов. Уроки Галии Зуфаровны отличаются четкостью цели, умением вовлечь каждого ученика в активную учебную деятельность; насыщены элементами новизны и творчества. Через непрерывное обогащение словарного запаса учащихся и формирование умений и навыков связно излагать мысли в устной и письменной форме, добивается высоких результатов. При полной успеваемости, качество растет от 55 до 80%. За последние 5 лет подготовила 10 призеров муниципального, 4 – регионального и 3 – межрегионального тура предметных олимпиад: 4 ученика учатся по специальности учитель татарского языка и литературы. (Казанский государственный университет, Казанский государственный педагогический университет, Бугульминский педагогический колледж, Осинское педагогическое училище).
   Неотъемлемой частью образовательного процесса является внеклассная работа по предмету. Через нее Галия Зуфаровна прививает учащимся любовь  к языку, повышает их культуру речи и интерес к родному языку.  Руководит кружком «Занимательная грамматика», проводит тематические вечера, читательские конференции, встречи с писателями, ставит спектакли. Ее ученики – победители и призеры на конкурсах чтецов, художественной самодеятельности, сочинений, защищают рефераты на различных уровнях.

   Будучи опытным классным руководителем, она умело организует работу ученического коллектива, работу с родителями. Благодаря этому ее ученики активно участвуют во всех классных, общешкольных мероприятиях, защищают честь школы на муниципальном и региональном уровнях. В таких как «Литературно-музыкальная композиция, посвященная к 100летию М. Джалиля», «Вечер поэзии, посвященный творчеству Г.Тукая», постановка спектакля «Мы не марионетки» (о наркомании).
   Как учитель с большим опытом работы, принимает активное участие в работе РМО, выступает с докладами перед учителями, участвует на областных научно-практических конференциях, показывает открытые уроки, уроки нравственности (автор В.С.Казыханов). Ее опыт обобщался на муниципальном, региональном, федеральном уровнях. 

   В 2002-2003 учебном году руководила группой творчески работающих учителей МОУ «Сарашевская средняя общеобразовательная школа» по внедрению технологии творческого развития А.З.Рахимова. В 2002-2003 учебном году была руководителем группы творчески работающих учителей регионального уровня. С этого же периода руководила мастерской по внедрению вышеназванной технологии для учителей района. Как наставник молодых учителей, много внимания уделяет становлению педагога как предметника и классного руководителя, способствует их саморазвитию и росту мастерства. 
   Галия Зуфаровна участвовала на муниципальном и региональном турах конкурса «Учитель года – 2004», где в номинации «Учитель национальной школы» соответственно заняла III , IV места и была удостоена денежной премией в сумме 10 тысяч рублей.

   Баширова Г.З. постоянно работает над совершенствованием своего педагогического мастерства. За последние пять лет обучалась на тематических курсах  «Новые педтехнологии в преподавании татарского языка», «Альтернативные программы по татарской литературе».  В семинаре-тренинге «Теория и технология творческого развития учащихся» А.З.Рахимова Башировой Г.З. присвоена квалификация: педагог-технолог-акмеолог.

  За высокие показатели в обучении и воспитании награждена Почетными грамотами районного управления образования (1998 г.), Департамента образования Пермской области(2001 г.), Министерства образования Республики Татарстан(2000 г., 2002 г.).

   В 2004 году награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования»

   В 2005-2006 учебном году участвовала в конкурсе лучших учителей общеобразовательных учреждений в рамках национального проекта «Образование» и поощрена Президентской премией.  
