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Опыт использования СОТ (ИКТ) в дополнительном образовании.
(Обобщение опыта Тимгановой Г.М.)
Современное образование тесно связано с информационными и телекоммуникационными технологиями (ИКТ). Выпускнику школы предстоит жить в мире, в котором умение использовать информационные и коммуникационные технологии будет во многом определять его жизненный успех, а по-настоящему научиться использовать ИКТ можно только активно применяя их в учебном процессе.

      За последнее время число современных компьютеров в школах значительно увеличилось, в то же время анализ использования компьютеров в образовательном процессе показывает, что во многих школах они применяются только для изучения информатики в рамках учебного предмета. Однако информационную среду школы характеризует не столько установленные компьютеры и уроки информатики, сколько эффективность применения ИКТ во всем образовательном процессе.
Применение ИКТ позволит эффективно  организовать учебный процесс, опираясь на последние достижения науки, анализировать результаты деятельности всего коллектива в  процессе обучения, выявлять уровень эффективности внедрения информационных технологий в образовательный процесс.

Сегодня одной из ведущих направлений в модернизации Российского образования является профориентационная работа школьников.

Для большинства людей поиск правильного пути в жизни непосредственно связан с выбором профессии. Если рассматривать этот процесс в идеале, то профориентация должна начинаться еще в начальной школе, подкрепляться и развиваться приобретенными знаниями в средней школе и окончательный выбор школьник должен сделать в старших классах, уже обладая багажом знаний, умений, навыков.

В начальной школе эту работу можно проводить в игровой форме. Для того чтобы правильно выбрать профессию, необходимо определить свои интересы и склонности, оценить важные качества личности, необходимые в заданной отрасли деятельности, возможности и состояния здоровья, наконец, узнать востребованность профессий на родной земле.
        Бардымский район считается сельским районом, но дети не видят перспективы  развития сельского хозяйства. Мы думаем, что предлагаемая коллекция электронных материалов поможет воспитывать тружеников села уже с начальных классов и с учетом программ развития Бардымского района.

       Использование презентаций, разработанных в рамках программы «Профориентационная работа в начальных классах», позволяет   активизировать познавательные  процессы, развивать образное мышление и эстетическое восприятие информации, концентрировать внимание, улучшать зрительную память, возникает  более  высокий  уровень  контакта  учителя и учащихся.

      Реализация данной коллекции электронных материалов поможет младшим школьникам расширить свои познания о востребованных профессиях района, воспринять информацию, пополнить знания за счет использования информационных и коммуникационных технологий.

     Коллекция презентаций, видеосюжетов и видеофрагментов является содержательно новым и перспективным научно-практическим направлением деятельности в области информатизации образования, в разработке инновационных образовательных программ, расширяющих применение ИКТ в общеобразовательных школах района. Содержание презентаций имеет немаловажное значение для развития познавательных интересов младших школьников.

     Предлагаемая коллекция материалов используется учителями в кружковой деятельности (3 – 4 кл.) на этапе изучения нового материала. Темы презентаций составлены с учетом программ развития Бардымского района.

Данная коллекция электронных материалов может быть востребован сельскими  школами  Пермского края.   
Ожидаемые результаты:

Окончательный выбор профессии школьников в старших классах, овладение багажом знаний, умений, навыков.
Знакомство с профессиями осуществляется по «Типу профессий»:

Человек – Природа,                          Человек – Знаковая система,

Человек – Техника,                           Человек –Художественный образ.

Человек – Человек,
1. «Человек – Природа» 

· животновод, 

· садовник, 

· фермер, агроном,

· лесничий,
· пчеловод,

· ветеринар.
2. «Человек – Техника» 

· плотник, 
· механизатор,
· слесарь, 

· строитель, 

· портной – швея,
· пожарный,
3. . «Человек – Человек»
· воспитатель, 

· учитель, 

· медсестра – врач,

· продавец,

·  библиотекарь
4. «Человек – знаковая система» 

· кассир – бухгалтер,

· телефонист,
· программист

5. «Человек–Художественный образ»
· парикмахер, 

· повар, 

· фотограф,

· швея.

Методические рекомендации к коллекции электронных материалов для младших школьников.
   Предлагаемая коллекция электронных материалов используется учителями в кружковой деятельности (3 – 4 кл.) на этапе изучения нового материала. 

    Коллекция содержит 24 презентации и 2 видеофильма («Лесничий». «Пожарный»).
     Темы презентаций составлены с учетом программ развития Бардымского района и возрастных особенностей младших школьников.

    Для общего знакомства с востребованными профессиями района первое занятие рекомендуем начать с презентации «Профессии».

С целью обобщения знаний по изученным профессиям на последнем занятии рекомендуем использовать презентацию «Викторина».
