Юсупова Чулпан  Аухатовна—ученица 9 класса МОУ «Сарашевская средняя общеобразовательная школа». Учится она в  данной школе с первого класса.
Это открытый, обаятельный, отзывчивый, чистой души человек. И неудивительно,  ведь «Чулпан»  в переводе с латинского означает «утренняя звезда». Благодаря своему  каждодневному труду при поддержке родителей и учителей, она успевает по всем предметам на «отлично», окончила музыкальную школу  по классу «Баян» с Красным дипломом, и теперь продолжает так же успешно обучаться по вокалу. 
Её энергии, силе, целеустремленности, умению организовать себя  позавидует любой взрослый. Чулпан уже в 4 года победитель республиканского конкурса «Сандугач» (Казань, 1998год);  обладатель Гран-при республиканского конкурса «Жырлыйсым киле» (Казань, 1999год);   II место в республиканском конкурсе «Утренняя заря» (Набережные Челны, 2000);   I место во всероссийском  конкурсе «Жемчужина» (Москва, 2002). В 2004 - 2005 годах — дипломант республиканского и всероссийского конкурсов «Созвездие» и «Заря Европы».  А в 2007 году  подряд три победы: Гран-при  в региональном конкурсе  вокалистов (Пермь);    II   место во всероссийском  конкурсе юных вокалистов  (Нижний Новгород) и I место в региональном конкурсе «Песенный венок Прикамья». 2008 год также  был плодотворным для Чулпан: «Песенный венок Прикамья» —  II место (региональный); «Ожерелье Прикамья» —  II  место (региональный); призёр фестиваля «Будущее России» (региональный); в том же году она стала стипендиатом губернаторской премии.  

Несмотря на творческие успехи, Чулпан проста в общении, она организатор и самый активный участник всех внеклассных и внешкольных мероприятий, спортивных соревнований.

Хочется пожелать ей успехов, счастья в учёбе, и в творчестве, и в жизни.
